
Los salvadoreños opinan sobre la Ley de 
Bitcoin: ¿Aceptan y reciben?

Técnica de registro: Cuestionario individual estructurado.

Tipo de entrevista: Visita casa por casa. Una persona elegible por vivienda.

Informante: Personas mayores e iguales a 18 años.

Trabajo de campo: Del 01 al 04 de julio 2021.

Entrevistas efectivas: 1,233 boletas efectivas a nivel nacional. 

Muestreo: Nivel de con�anza 95 %, error muestral ± 2.8

Tipo de estudio: Cuantitativo.

Ficha técnica
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1. ¿Cuál de las siguientes representaciones cree usted que se acerca mejor al 
concepto de Bitcoin?

Es una moneda metálica 5.40%
Es un billete 1.40%

Es una moneda virtual 73.50%

Es una moneda metálica y virtual a la vez 6.20%

No sé lo que es 13.10%

NC/NR 0.40%
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2. ¿Considera acertada la propuesta del gobierno de establecer el BITCOIN 
como moneda de curso legal?
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3. ¿Estaría dispuesto a recibir su salario o ingresos en Bitcoin?
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4. ¿Qué tanto conoce sobre el BITCOIN?

Algo 
48.2%

Nada 
46.0%

Mucho 
4.9%

NC/NR 
0.9%
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5. ¿Sabía Usted que una vez entre en vigencia la nueva ley del Bitcoin (9 de 
septiembre) los comercios estarán obligados a aceptar estas criptomonedas?
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6. El presidente Bukele, en la cadena nacional del 24 de junio explicó la diferencia 
entre “aceptar” y “recibir” Bitcoin, ¿entendió la diferencia?

No entendí

Sí entendí

No vi la Cadena Nacional

NS/NR
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7. En la misma Cadena Nacional explicó cómo utilizar la “Wallet” o cartera electrónica 
en su teléfono móvil, al respecto, ¿cuál es su valoración?

Es fácil de usar

Es muy complicado

No vi la Cadena Nacional

NS/NR
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8. El Bitcoin funciona de manera digital, ¿Tiene Usted algún equipo para poder 
conectarse a internet en cualquier momento?

Tengo Smartphone 
75.0%

No tengo como conectarme 
23.5%

Tengo Tablet 
12.4%

Tengo PC 
17.7%

Made with



9. ¿Tiene Usted acceso a internet 24/7?

Sí, en servicio domiciliar 
37.6%

Sí, en mi teléfono pre-pago 
29.1%

No tengo 
24.0%

Sí, en mi teléfono post pago 
10.3%

A veces tengo 
10.8%
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10. En caso que usted sea comerciante 
¿estaría dispuesto a aceptar pagos en 

Bitcoin?

No es comerciante 77.30%

Sí lo recibiría 5.50%

No lo recibiría 15.20%

Me es indiferente 0.90%
NC/NR 1.10%

10.B En base a 280 que son comerciantes - En caso 
que Usted sea comerciante ¿estaría dispuesto a 

aceptar pagos en Bitcoin?

Sí lo recibiría 24.29%

No lo recibiría 67.14%

Me es indiferente 3.93%

NC/NR 4.64%
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11. En caso que usted sea receptor de remesas, 
¿cómo prefiere que le envíen el dinero?

No recibo remesas

En dólares

En Bitcoin

No me importa el tipo de moneda

NC /NR
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11.B En base a 337 que son receptores de 
remesas, ¿cómo prefiere que le envíen el dinero?
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12. Si tiene algún familiar fuera del país (Estados Unidos u otros) que le envía 
remesas, ¿está su familiar de acuerdo en el uso del Bitcoin?

No recibo remesas 
72.7%

No lo hemos
discutido  
11.5%

Sí, está de acuerdo 
5.0%

No, no está de
acuerdo  
10.0%

NC/NR
0.8%
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13. ¿Tiene usted algún tipo de cuenta bancaria?
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14. ¿Tiene usted algún tipo de tarjeta para operaciones frecuentes?

No tengo 
67.5%

Débito 
25.5%

Crédito 
6.3%
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15. Uno de los riesgos del Bitcoin es lo volátil o cambiante del valor real de la 
criptomoneda por circunstancias de los usuarios y mercados internacionales 

¿Entiende usted los riesgos del Bitcoin?
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16. ¿Cuál moneda valora usted para la estabilidad financiera de su economía familiar?
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17. La dolarización en 2001 también fue inconsulta y repentina como ahora se está 
haciendo con el Bitcoin ¿Estaría actuando el presidente Bukele como los mismos de 

siempre?

Está actuando igual a los mismos de siempre

No, ahora es diferente él sabe lo que hace

No entiendo la diferencia

NC/NR
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18. ¿Alguna vez Usted realizó una transacción en Criptomoneda o Bitcoin?
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19. ¿Conoce usted algún familiar o amigo que haya realizado transacciones en 
Criptomonedas o Bitcoin?
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20. ¿Conoce la Ley BITCOIN?
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21. En esta semana, ¿cuánto cree que vale un Bitcoin en su equivalente en dólares?

Igual a un dólar

Cerca de 100 dólares

Cerca de 10,000 dólares

Cerca de 30,000 dólares

No lo sé

NC /NR
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22. ¿Ha oído hablar o a visitado el proyecto sobre Bitcoin de la playa El Zonte?
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23. ¿Usted confía en el criterio del presidente Bukele ante esta decisión de adoptar 
el Bitcoin?
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24. ¿Cree usted que con el Bitcoin se va a desdolarizar la economía salvadoreña?

Sí lo creo 
38.4%

No lo creo 
35.4%

No estoy seguro 
22.2%

NC/NR 
3.9%
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25. ¿A quién cree usted que favorece la Ley del BITCOIN?
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26. ¿Considera usted que esta decisión le afectará al Presidente Bukele?
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27. ¿Estaría de acuerdo con que El Salvador produjera su propia criptomoneda?
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28. ¿Qué considera que motivó al presidente Bukele a adoptar el Bitcoin como moneda de 
curso legal?
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29. Uno de los objetivos de implementar el Bitcoin es la inclusión financiera de los 
salvadoreños, es decir, que más gente tenga acceso a nuevos servicios financieros, 

¿cree que se logrará?
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30. Otros de los objetivos de implementar el Bitcoin es disminuir el pago de 
comisiones a los bancos e intermediarios, ¿cree que se logrará?
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31. Desde el punto de vista económico ¿cuál cree que será el resultado al implementar el Bitcoin?

Mejorará la economía

Todo seguirá igual

La situación puede empeorar

No lo sé

NS/NR
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32. El Salvador es pionero en implementar el Bitcoin como moneda de curso legal a 
nivel mundial, sin embargo al viajar, salir del país o pretender comprar algo en el 

extranjero ¿Qué cree que sucederá?
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33. Finalmente, ¿cómo se siente respecto a esta decisión de implementar el Bitcoin 
como moneda de curso legal?
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Al nombrarle el concepto de Bitcoin, en una sola palabra, 
¿qué se le viene a la mente?

La mayoría de personas piensa en el Bitcoin como una moneda, sin 
embargo, son pocos los que la relacionan como moneda virtual, es 
evidente la diferencia en cuanto a frecuencia entre los que dijeron 
la palabra virtual y los que dijeron moneda.  Bastantes opinan que 
no saben nada, que es una estafa. En resumen, no tienen claro que 
es una moneda estrictamente virtual.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: ¿Cuál es su edad? vs 
¿Cuál de las siguientes representaciones cree usted que se acerca mejor al 

concepto de Bitcoin?

Se pretende investigar si el concepto que la población tiene sobre 
el Bitcoin, depende de la edad

Dado que se obtiene un p-valor cercano a cero, se concluye que, 
efectivamente, el concepto sobre el Bitcoin depende de la edad de 
las personas. El siguiente gráfico muestra la relación entre edad y 
el concepto que las personas manejan.
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Las personas mayores de 65 años, están cerca de los conceptos 
“moneda metálica” y “no sé lo que es”, las personas con edad entre 
30 y 39 años opinan que es una “moneda metálica y virtual”, las 
personas entre los 18 y 29 años son lo que mejor opinan que es 
una “moneda virtual”, las personas entre 40 y 55 años están 
medianamente cerca de las categorías “moneda metálica y virtual” 
y “moneda virtual”.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: ¿Cuál 
es su edad? (Rango) vs ¿Considera acertada la propuesta del 
gobierno de establecer el BITCOIN como moneda de curso legal?
 
Se pretende investigar si la opinión que la población tiene sobre el 
Bitcoin, depende de la edad.
 
Dado que se tiene un p-valor cercano a cero, se concluye que la 
opinión sobre el Bitcoin, depende claramente de la edad. En el 
siguiente gráfico muestra las relaciones de correspondencia entre 
las categorías de éstas preguntas.
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Las personas entre 18 y 29 años opinan que es una decisión poco 
acertada, ligeramente también son los que opinan que es acertada 
(aunque menos frecuente), las personas entre 40 y 55 años y 
mayores de 65 años, opinan que es una decisión nada acertada, 
ningún grupo etario opina que sea una opinión muy acertada.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: ¿Cuál 
es su edad? (Rango) vs Uno de los riesgos del Bitcoin es lo volátil o 
cambiante del valor real de la criptomoneda por circunstancias de 
los usuarios y mercados internacionales ¿Entiende Usted los 
riesgos del Bitcoin?
 
Se busca indagar si la edad influye en conocer o no, los riesgos del 
uso del Bitcoin.
 
Al obtener un p-valor cercano a cero (menor que cualquier nivel de 
significancia usual) se concluye que la edad determina la respuesta 
sobre el conocimiento de los riesgos del uso del Bitcoin.
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Las personas con edad entre 56 y 65 años, son lo que más se 
corresponden con la categoría “no entiendo”, con menor 
contundencia las personas con edad entre 40 y 55 años y mayores 
de 65 años se identifican con dicha categoría, por lo tanto, las 
personas con edad entre 18 y 39 años, son los que manifiestan que 
sí entienden dichos riesgos del Bitcoin. La pregunta trascendental 
es ¿Cómo educar a las personas de mayor edad en este tema?
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: ¿Cuál es su edad? vs 
¿Cuál de las siguientes representaciones cree usted que se acerca mejor al 

concepto de Bitcoin?

Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: ¿Cuál 
es su edad? (Rango) vs ¿Considera usted que esta decisión le 
afectará al Presidente Bukele? (uso del Bitcoin)
 
Se investiga si la percepción sobre la afectación a la imagen del 
presidente Nayib Bukele, por el uso del Bitcoin, depende de la 
edad.
 
Debido a que se obtiene un p-valor menor que cualquier nivel de 
significancia, se concluye que la edad determina la opinión sobre 
la afectación que el uso del Bitcoin causaría a la imagen del 
presidente Nayib Bukele.
 
En el siguiente gráfico se visualiza dicha correspondencia.
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Las personas mayores de 65 años, están cerca de los conceptos 
“moneda metálica” y “no sé lo que es”, las personas con edad entre 
30 y 39 años opinan que es una “moneda metálica y virtual”, las 
personas entre los 18 y 29 años son lo que mejor opinan que es 
una “moneda virtual”, las personas entre 40 y 55 años están 
medianamente cerca de las categorías “moneda metálica y virtual” 
y “moneda virtual”.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: ¿Cuál 
es su edad? (Rango) vs ¿Considera acertada la propuesta del 
gobierno de establecer el BITCOIN como moneda de curso legal?
 
Se pretende investigar si la opinión que la población tiene sobre el 
Bitcoin, depende de la edad.
 
Dado que se tiene un p-valor cercano a cero, se concluye que la 
opinión sobre el Bitcoin, depende claramente de la edad. En el 
siguiente gráfico muestra las relaciones de correspondencia entre 
las categorías de éstas preguntas.
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Las personas entre 18 y 29 años opinan que es una decisión poco 
acertada, ligeramente también son los que opinan que es acertada 
(aunque menos frecuente), las personas entre 40 y 55 años y 
mayores de 65 años, opinan que es una decisión nada acertada, 
ningún grupo etario opina que sea una opinión muy acertada.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: ¿Cuál 
es su edad? (Rango) vs Uno de los riesgos del Bitcoin es lo volátil o 
cambiante del valor real de la criptomoneda por circunstancias de 
los usuarios y mercados internacionales ¿Entiende Usted los 
riesgos del Bitcoin?
 
Se busca indagar si la edad influye en conocer o no, los riesgos del 
uso del Bitcoin.
 
Al obtener un p-valor cercano a cero (menor que cualquier nivel de 
significancia usual) se concluye que la edad determina la respuesta 
sobre el conocimiento de los riesgos del uso del Bitcoin.
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La población con edad entre 18 y 29 años opinan que le 
afectará positivamente, las personas de 30 a 55 años opinan 
que le afectará negativamente, sin embargo, en general la 
categoría “no le afectará”, está cercana a los rangos de edad 
menores de 65 años.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: 
Nivel de estudio vs ¿Considera Usted que esta decisión le 
afectará al Presidente Bukele? (uso del Bitcoin).
 
Se busca investigar si la opinión sobre la afectación a la imagen 
de Nayib Bukele por la implementación del uso del Bitcoin 
depende de la formación académica.
 
Claramente al obtener un p-valor cercano a cero, se puede 
concluir que el grado académico influye en dicha opinión. El 
gráfico siguiente muestra las correspondencias entre las 
categorías de dichas preguntas.
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Los que tienen un nivel de tercer ciclo y técnico, opinan que no 
le afectará, los de bachillerato opinan que le afectará 
positivamente, mientras que los únicos que manifiestas que le 
afectará negativamente, son los que tienen un nivel 
universitario.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: Grado académico vs ¿Considera acertada la propuesta del 
gobierno de establecer el BITCOIN como moneda de curso legal?

 
Investigamos la opinión de las personas sobre si es acertada la decisión del gobierno de implementar el uso del Bitcoin 
y si dicha opinión depende del nivel de formación académica.

 
Se concluye, a la luz de un p-valor menor que cualquier nivel de significancia usual, que la formación académica 
determina la opinión sobre la asertividad o no del uso del Bitcoin.

 
Se visualiza esta correspondencia en el gráfico siguiente.

Los que se acercan débilmente a opinar que es una decisión acertada, son las personas con nivel universitario, Los de 
bachillerato opinan que es una decisión poco acertada, mientras que los que tienen primaria y tercer ciclo, opinan que 

es una decisión nada acertada.

Made with


